

初心如磐担使命 奋楫笃行启新程

——共青团铁西区委稳步推进共青团各项工作记事

通讯员 迟庞安

在铁西区委和团市委的坚强领导下,共青团铁西区委全面贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想,深入学习贯彻党的二十大精神,认真践行引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职责,紧紧围绕中心、服务大局,稳步推进共青团各项工作落实落地,持续推动共青团引领力、组织力、服务力不断提升。

坚持为党育人 筑牢思想根基

不断深化理论学习。坚持不懈学习党的创新理论,思想铸魂育人取得新成效,坚持用好“第一题”制度,及时跟进学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神及国家、省、市、区相关文件会议精神。开展理论学习中心组学习10余次,专题研讨2次,深入基层讲党课2次,党日、团日活动10余场;依托各

中小学、“青年之家”“青年联合会”开展“青春年少好读书”“青联大讲堂”读书季等活动30余次。强化思想政治引领,“青年大学习”“红领巾爱学习”网上主题团课覆盖学习人数2万余人次;开展“青春为中国式现代化挺膺担当”主题实践活动10余场;基层团支部学习习近平五四重要讲话精神、学习宣传贯

彻党的二十大精神等专题列入率达到百分之百。严管意识形态工作。加强对青年思想动态的常态化监测,持续加强微信、微博平台建设,利用微信公众号向广大青年群体传播正能量的内容。铁西共青团公众号获得超5500人关注,切实加强网上正面宣传引导,不断巩固壮大主流思想舆论。

阵地、艺术培训学校等打造“铁西青年夜校”,开设绘画、自由搏击、萨克斯、普拉提、街舞、花艺等六期内容丰富的技能课程,服务青年近百人,深受广大青

年喜爱。铁西区共青团引领动员服务青年的组织力和向心力不断增强。

聚焦主责主业 凝聚青春力量

狠抓共青团队伍建设。依托“智慧团建”系统,从严加强团员日常教育管理,开展基层团干部、少先队辅导员业务培训4次,全面提升团干部、少先队辅导员的业务能力水平,提升团组织战斗力。做好红领巾引领工作。举办“我为家乡做代言,争做新时代好少年”庆祝六一儿童节演讲比赛,评选“红领巾家乡推荐官”20名,展现新时代少先队员风貌,在团属公众号平台设置专栏对优秀作品进行展播,营造红领巾爱祖国、爱家乡的良好社会氛围;进一步规范少先队入队仪式,提

升少先队员的荣誉感和自豪感;举办铁西区新时代少先队辅导员职业技能大赛,全面提升少先队辅导员业务素质。其中四平市第十四中学侯睿老师代表四平市参加团省委辅导员技能大赛,荣获全省二等奖;举办庆祝中华人民共和国成立75周年青少年主题演讲比赛、庆祝中国少年先锋队建队75周年主题队日、主题读书活动,进一步激发广大青少年的爱国热情。聚焦青年成才就业。开展“创业奋斗 就在吉林”高校毕业生留吉留平就业创业政策宣讲会、春季吉林

省大学生实习“扬帆计划”“百名硕博助振兴计划”,营造留吉留平干事创业氛围。持续赓续组织力量。圆满完成四平铁西区共青团六届二次全委(扩大)会议、中国少年先锋队四平铁西区二届二次全委(扩大)会议以及四平铁西区青年联合会一届二次全委会议各项议程,总结工作经验,谋划前行方向。赓续组织力量。服务中心大局。圆满完成年初区委、区政府下达的招商引资和固定资产投资等工作指标任务,为铁西经济社会发展贡献团委力量。

工作亮点突出 彰显青春作为

打造宣传主阵地,引领力更加坚定。全力打造团属新媒体矩阵,进一步优化设计铁西共青团微信公众号平台,形成“工作动态、基层动态、热点信息、青团少学堂、青普法、健康科普”等板块,发布权威信息,向广大青年传递新鲜资讯,传播时代正能量。全年共发布各类信息3000余篇,点击浏览量超20万余次,铁西共青团在网络空间的影响力全面提升。做好动员员答题,凝聚力更加凸显。聚焦“动员青年、组织青年、服务青年”主线,开展丰富多彩的青年活动,吸引广大团员青年积极参与,在活动中汲取力量。2024年以来共组织

开展以保护母亲河、青春节约中国粮、光盘行动、垃圾分类等为主题的“学雷锋”系列、“关爱青少年、点亮微心愿”“国家安全 青春挺膺”主题宣讲进校园、“逐梦新时代、青春当有为、奋斗向未来”五四主题、“美丽吉林 青春行动”植树护绿、中华民族一家亲共筑中国梦等各类青少年活动50余次,吸引全区5000余名青少年参与,营造了青少年关注组织、社会关爱青少年的浓厚氛围,铁西共青团在青少年中坚强堡垒的印象更加凸显。弹奏联动合奏曲,组织力更加强劲。充分发挥青年联合会作用,积极组织动员一切青年力量,依托四平

好人公益协会、四平红十字海上虎志愿服务分队等各类民间青年团体,深入开展志愿服务活动。2024年以来,共组织开展《四平市文明行为促进条例》宣传、社区青春行动、“仁兴里”街区志愿服务活动等各类志愿服务活动40余次,参与志愿服务人员近千人;举办“青聚铁西 奋斗有为”2024年暑期大学生“返家乡”社会实践活动,提供实践实习岗位60余个,组织开展各类座谈会、社会实践志愿服务活动10余次,引导四平籍在外学子为全面建设社会主义现代化新四平贡献青春力量;聚焦青年学习、工作、生活实际,依托青年之家、青年聚散网红

狠抓从严治团 强化自身建设

加强机关党风廉政建设。全面推动从严治党,严格落实民主集中制、“三重一大”决策、重大事项请示报告等制度,自觉接受组织、纪检部门的监督检查,扎实开展形式主义、官僚主义整治工作,深入排查廉政风险点,班子成员认真履行“一岗

双责”,定期开展谈心谈话与警示教育。全年共召开党风廉政会议2次,开展警示教育10次,重大时间节点警示教育提醒5次,教育引导广大党员、干部切实将党的纪律挺在前面。从严抓好团组织日常管理。坚持推进新时代团员先进性建设,严格贯彻落

实“三会两制一课”、团员发展管理制度,严把入口关,注重发展质量,规范发展流程,2024年新发团员236名。进一步规范团费收缴台账,完善档案资料,真正做到团员缴纳团费有登记,基层团组织缴纳团费有收据,形成完整的团费收缴台账体系。

改善环境卫生 共享美好生活

铁西区站前街道东煤社区联合相关部门开展环境整治活动

本报讯(通讯员 侯智博)为改善辖区环境卫生,近日,铁西区站前街道东煤社区党总支联合四平市公安局交通管理支队机动大队共同开展垃圾集中清理行动。此次行动重点针对社区主干道、楼道口及绿化带等区域的暴露垃圾进行清理。行动前,社区工作人员仔细排查社区主要通道、楼道口及绿化带,锁定垃圾易堆积点位。两家单位的工作人员一同分工,携带扫帚、铁锹、垃圾袋等工具,重点清扫路面散落的生活垃圾、烟头、纸屑等杂物,清理楼道口堆放的废弃纸箱、塑料瓶等易燃物品。对绿化带内隐藏的细小垃圾,弯腰徒手收拾

装入垃圾袋集中处理;对居民临时堆放的零星建筑垃圾,现场提醒住户及时清运。清理过程中,工作人员对居民投放垃圾的行为进行规范劝导,避免生活垃圾占用公共区域。经过两家单位工作人员的共同努力,成功完成了社区主干道、公共活动区及部分楼道的简单清扫工作,恢复了路面及楼道的整洁,疏通了重点区域的通行空间。居民对工作人员的行动表示支持,并主动参与到街道清理工作中。

东煤社区将加强日常巡查,督促社区保持环境卫生,定期组织短集中清理,防止垃圾回潮。



为筑牢动物防疫屏障,引导养殖户做好定期检测、接种疫苗等防控措施,近日,铁西区农业农村局组织工作人员前往铁西区平西乡新发村大集开展牛结核病防控知识宣传活动。
通讯员 于洋 摄

科技赋能

助力铁西区特色农业产业发展



本报讯(全媒体记者 常欣月 通讯员 赵迪)近日,由吉林省科协主办,四平市科协、铁西区科协、铁西区农业农村局和平西乡承办的科技助力乡村振兴专家服务行动暨四平特色农业产业发展服务铁西行活动顺利开展,各领域专家一同深入平西乡,为铁西区肉牛养殖、大棚蔬菜种植等特色农业产业发展助力赋能。

谷农业农村合作社作为铁西区集农业生产、采摘体验、休闲娱乐和观光游览为一体的综合性园区,以草莓、小番茄、豆角、黄瓜等为主要种植产品,有很多技术难题需要破解,吉林省蔬菜花卉科学研究所研究员郑士金走进温室大棚,对豆角、小番茄、草莓等农作物逐一查看,在现场为种植户答疑解惑,现场氛围热情高涨,大家对专家送技术到身边的“贴心”举动赞不绝口,专家的建议有效提升了农民的科学种植水平,让他们对大棚种植技术有了崭新认知。

此次活动从多方位多角度助力铁西区特色农业产业发展,将现代农业技术带入田间,提高了农民的科学素养和种植技术,将产业发展思路带入企业和地方,有效促进产业发展创新,为铁西区农业绿色高质量发展注入新动能,助力乡村振兴。

赋能种植养殖技术科学化。打通专家和养殖户的联系渠道,把专家请到“家门口”,帮助种植户答疑解惑,吉林农业科技学院副教授薛力刚为养殖户开展《肉牛健康养殖的日常保健与常见疾病防控》专题讲座,针对肉牛养殖过程中的各类常见疾病及日常保健讲解多种经典方,帮助农民提升肉牛养殖经验,让养殖户自己成为“牛医生”。

促进特色产业高端化发展。花溪



为进一步巩固国家卫生城市创建成果,近日,铁西区中兴社区联合铁西区农业农村局共同开展以“人人动手,扮美家园”为主题的环境卫生整治活动。志愿者清理小广告,向群众宣传环境保护知识,有效改善社区环境面貌,提升居民文明卫生意识。
通讯员 侯智博 摄

积极推进文明养犬 共建和谐社区环境

铁西区市容环境卫生监察大队开展不文明养犬行为专项整治行动

本报讯(通讯员 邢伟豪)为进一步规范不文明养犬行为,切实保障公众健康和人身安全,营造整洁有序、安全和谐的城市环境,近期,铁西区市容环境卫生监察大队紧盯群众关心的“遛犬不牵绳”“犬只随地便溺”等问题,

开展不文明养犬行为专项整治行动。开展文明养犬宣传引导工作,通过发放宣传页、现场教育纠正等形式,向市民宣传、讲解文明养犬知识和相关法律法规,营造浓厚的治理氛围。采取“黎明+黄昏”模式,锚定市民

遛犬高发地段及流浪犬重点投诉区域,高频次、全覆盖巡查,劝导纠正群众遛犬不牵绳、犬便不及时清理等不文明养犬行为,通过地毯摸排、蹲点值守等有效措施解决犬只扰民、安全隐患等问题。

铁西区市容环境卫生监察大队将持续秉持“杜绝犬患保安全、文明养犬促和谐”目标,加大整治力度,倡导广大群众规范养犬、文明养犬、卫生养犬,努力营造安全整洁、文明和谐的城市氛围。